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EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n." 286/89, de 29 de Agosto)
Cursos Gerais e Cursos Tecnoldgicos

Duragio da prova: 120 minotos 1" FASE
1998 2. CHAMADA
VERSAO 1

PROVA ESCRITA DE MATEMATICA

Primelra Parte

Para cada uma das nove quesides daesta primeira parte, seleccione & resposla cormecta, da anlne
as alternativas que Ihe 80 apresentadas, & sscrava na sua folha de respostas a letra que |ha
corresponda. Mao apresants calculos. Atencdol Se apresentar mais do que uma resposta, a
questdo serd anulada, o mesmo acontacendo sa a letra transcrita for llegivel.

Cotag¢lio. cada resposta certa, +9 pontos, cada resposta errada, -3 pontos; questdo nao
respondida ou anulada, 0 pontos, Um total negativo nesta primelra parle da prova vale 0 pontos.

1.  Considere afunglo f definidapor f(z) = sen(z?)

Indique qual das expressbes seguintes define [', fungBo derivada da f

(A} 2z . cos (z?) (B) cos(z?)
(C) 2z.cos (21) (D) —cos(z?)
2. Considers a fungio g definida por g(z) = ‘%
indique qual d o valorde lim  g(z)
=1t
(A) O (B} 2
(C) —oo (D) +oo
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3. De uma fungBo h sabe-se que:

odominiode h & R* lim h{z) =0 lim h{z) = — oo
=400 ==}
Indique qual dos graficos seguintes poderd ser o grafico de h.
(A) (B) d
F Y ¥
¥
/\ s -
o { x \
|
(C) (D)
4 / 5 'y
': ¥
N o o =3

4. Uma instituicSo bancéria oferece uma taxa de juro de 8% a0 ano para depdsilos leitos
numa ceria modalidada.
Um cliente desse banco fez um depdsito de 100 contos, nessa modalidade.

CGual &, am conlos, o capital dasse clienta, relativo a esse depdsito, passados n anos?
(A) 100 +0,8n (B) 100 x 1,08n  {C) 100 x 1,8" (D) 100 x 1,08"

5. Ma figura esta representado, num referencial 0. n. Oryz, um cone de revolugio.
* Abase do cone esté contida no plano Oy
* O centro da base é a origem do referancial
= O raio da base lem 5 unidades de comprimento

* O vértice do cone pertence ao eixo Oz

A Intersecg:80 do plano definido pela condico z = 3 com a superficie lateral do cone &

(A) uma elipse. {B) parte de uma parabola,
{C) parta de uma hipérbole. {D) um par de segmenios da recta.
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Na figura esté representada, num referencial o. n. Oxyz, uma recta PQ).

* Oponio P pertence ao plano 0z

* O ponio ) pertence ao plano Oy

-
¥
Indique qual das condigBes seguintes
define a recta P}
(A) 3z+5y+4z=0 (B) (2,4,2) = (3,0, - 4) + k(3,5,0), k € R

Considere, num referencial o. n. Ozyz:
spplano ¢, deaquaco 2x + 2y + 22 = 5
sarecla r, definidapelacondiglio x =y ==z

Qual é a posicio relativa da recta r e do plano o 7
(A) r é perpendicular & o
(B) r & o s80 concomentas, mas no perpendiculares

(C) r & estrilamente paralela a o
(D) r esta contidaem o

Langou-se tnés vazes ao ar uma moeda equllibrada, tendo saldo sempra a face coroa,
Qual & a probabilidade de, num quario langamanto, sair a face care 7

(A) £ 8) % (S o) 3

Indique qual das equagBes seguintes & equivalente 3 equeglo (r + l]]I = 4x3 4+ 62°

(A) s —de¥ —622+1=0 B) z'+1=0
(C)z'—4*-422+1=0 D) z'+4z+1=0
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Saegunda Parte

Nas quesides desta segunda parte, apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos
os calculos que liver de efectuar e todas as justificagbes que entander necessarias.
Alangao: pode ser-lhe (il consultar o formulério apresentado no final da prova,

1. De uma certa fungio [ : R* — R sabe-se que:
- f(1)=10

* asuaderivada, f', édefinidapor f'(z) = DL g

I

a) Escreva uma equacio da recta tangente ao grafico de [ no ponto de abcissa 1.
b) Podera concluir-se que [ é continua para = = 1 ? Justifique a sua resposta,

c) Mostre que f"(z) = -—i?i eestude f quanto ao sentido das concavidades do

seu grafico & & existéncia de pontos de inflexdo.

2. Afigura abaixo representa um canteiro de forma circular com 5m. de raio.
) canteiro lem uma zona rectangular, que se destina 4 plantago de fiores, e uma zona
relvada, assinalada a sombreado na figura.

Os vértices A, B, C' e D do rectangulo pertencem E
& circunfaréncia que limita o canlairo,

Na figura estSo também assinalados:

* dois didmelros da circunferdncia, [EG) e [H F), que H
contém os pontos médios dos lados do rectinguio O

* o centro () da circunferéncla

« o 2ngulo BOF, de amplitude = (zE]u,%) G

a) Mnslraquaama{ammildamarﬁvadaiduda.amﬁmq:ﬂ-nda T, por
glx) =267 — 50 sen (2 z)

b) Recorrendo ao Teorema de Bolzano, mostre que existe um valor de r compreendido
entre & e I paraoqual a drea da zona relvada & 30m?
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O cbdigo de um cartio mullibanco & uma sequéncia de quatro algarismos como, por
examplo, (559.

a) Quantos codigos diferentes existam com um @ 84 um algarismo zero?

b} Imagine que um amigo seu vai adquirir um cartdo multibanco.

Admitindo que o chdigo de qualquer carto mullibanco & atribuldo so acaso, qual é a
probabilidade de o codigo desse cartio lar os quatro algarismos diferentes?
Apresente o resultado na forma de dizima,

4, Na figura abaixo estd representada, em referencial 0. n. O'zyz. uma caixa cilindrica
consiruida num material de espessura desprezével,

A caixa contém duas bolas encostadas uma & oulra e &s bases de caixa cilindrica.
= O cilindro tem uma das bases no plano 20z

= O centro dessa base é o ponto de coordenadas (3, 0, 3)

= A outra base estd contida no plano de equacio y = 12

= As bolas sBo esferas de ralo iguala 3

» Os didmelros das esferas e das bases do cilindro s&o iguais

H'_I Justifique que a superficia esférica comespondenta A bola mais afastada do plano r(Jz tem
centro no ponte (3, 9, 3) equecponte (1, 8, 1) perlence a essa superficie esférica.

b) Escreva uma equagio do plano tangente, no ponto (1, 8, 1), & superficie esférica referida
na alinea anterior.

Nota: um plano tangents a uma superficie esférica & perpendicular ao raio relative ao ponto
de tangéncia.

c) Considera agora a caixa vazia. Seccionou-se a calxa pelo plano de equagdo z = 4.
Supondo que a unidade do referencial é o centimetro, determine o perimelro da secgio
obtida.

Formulario

sen(2z) = 2.5enz.cosx cos(2zr) = cos’r — sen’s tg(2z) = li_%%
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Cada QUESEED CBMA .......cccoce it eee v eees seenssnssses st sesns sacsmans

Cada questio errada.......,

Mota: um total negativo nesta parte da prova vale 0 (zero) pontos.
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